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ATA 031/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 23/09/2014. 

 

Aos vinte e três dias do mês de setembro de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio 

Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, 

Marco Antonio Arnold e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco 

Afonso Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. Após colocou em 

discussão a Ata nº 030/2014, de 16 de setembro de 2014. O Senhor Presidente colocou a 

palavra à disposição dos vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação a Ata nº 030/2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Ofício 

Nº 279/2014 – excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta aos pedidos feitos pelos 

Vereadores, encaminhamos os retornos abaixo: Ofício nº 158/2014, protocolado sob nº 740, o 

qual indica a instalação de um redutor de velocidade na Rua Alberto Führ no Bairro Canelinha, 

em frente à Chapeação do Jacó, nº 810, sugerimos que a comunidade providencie um abaixo 

assinado seguido de pedido, o qual deverá ser entregue junto a Secretaria Municipal de 

Planejamento, Coordenação, Trânsito e Habitação. Ofício nº 157/2014, protocolado sob nº 739, 

o qual indica que o Município proceda com a reforma da ponte Arroio Tigre, que liga os bairros 

Bela Vista e Alto da Colina, informamos que tanto a reforma, quanto a manutenção da ponte 

será realizada mediante disponibilidade financeira e cronograma de atividades da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Convite – ao cumprimentá-los, vimos por meio deste, convidar os vereadores da 

Câmara de Vereadores de Picada Café a prestigiar o Campeonato Municipal de Futsal da 

Gurizada 2014. A competição será realizada no dia 27 de setembro de 2014 no ginásio da 

Escola Décio Martins Costa, com início às 8h30min e o término previsto par às 16 horas e em 

seguida acontecerá à premiação aos vencedores de cada categoria. Doze equipes participarão da 

competição, onde oito delas são masculinas divididas nas categorias sub 13, sub 15 e sub 17, e 

quatro equipes femininas divididas nas categorias sub 14 e sub 17. Maiores informações podem 

ser obtidas junto à secretaria de educação na sessão do desporto. Atenciosamente, Rodrigo 

Galhardo, Chefe de Sessão de Desporto. Ofício nº 166/2014 – excelentíssimo Senhor, ao 

cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, e, em atendimento ao pedido de nosso escalão 

superior, solicito-lhe cópia de gravação de áudio da Sessão da Câmara de Vereadores de Picada 

Café, ocorrida no dia 16 de setembro de 2014. Atenciosamente, Milton César Szimanski, 1º 

Tentete QTPM Cmt. Do Pelotão de Nova Petrópolis, e Marcelino Gava, 1º Tenente CVMI Id. 

Func. 2186489. Passou para o Grande Expediente, porém como não constava nada em pauta, 

passou-se diretamente  para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia constava o Projeto de Lei Nº 

061/2014 – que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 

2015 e dá outras providências, a apresentação da Secretária Municipal de Administração e 

Fazenda sobre a avaliação do cumprimento das metas fiscais, e a apresentação do Presidente do 
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Consepro, Senhor Arnildo Eckert. E a palavra foi colocada à disposição dos Senhores 

Vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou Senhor Presidente, colegas vereadores, 

secretária, as Secretárias Municipais Cristhie Lenz e Rúbia Michaelsen, suplentes de 

vereadores, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou sobre o Projeto de Lei Nº 

061/2014, disse que já está tramitando algumas semanas. Comentou que o projeto propõe a 

definição das prioridades das metas da Administração para o exercício de 2015. O projeto 

extraído do plano plurianual que estabelece objetivos para o período de quatro anos, pensando 

nas necessidades e dificuldades do Município sendo o plano plurianual aprovado por lei. Falou 

que é um projeto que deve entrar para a votação, pois dependem desse para depois entrar o 

projeto do orçamento para 2015. Pediu a aprovação do Projeto de Lei 061/2014 na Ordem do 

Dia. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de 

Lei Nº 061/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente interrompeu a sessão 

por tempo indeterminado para as apresentações da Secretária Municipal de Administração e 

Fazenda, Rúbia Michaelsen, e também para a apresentação do Presidente do Consepro, Senhor 

Arnildo Eckert. Após as explanações o Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais 

e colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Felipe Dieter: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Lamentou que as Secretárias já tivessem se retirado, pois veio um ofício que exige um 

abaixo assinado quando é feito uma indicação. Comentou que pediu um redutor de velocidade 

para o Bairro Canelinha na frente da empresa do Jacó. Disse que pode fazer o abaixo assinado e 

pedir a assinatura de quem se dispõe a assinar, porém falou que em relação à rede de água da 

Rua João Sander Sobrinho já faz quase dois anos que foi feito o abaixo assinado de todos os 

moradores, mas até agora não foi feito. Disse que irá fazer o abaixo assinado. Do vereador Jair 

Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, aos 

suplentes de vereadores, o seu irmão, o Paulo Bock, Danilo Cesquini, a Marli e o ex-vereador 

Neco Linck. Lembrou que no dia 22 de setembro foi o dia do contador. Dia 25 será o dia 

nacional do trânsito, disse que as pessoas precisam ficar “antenadas” ao trânsito. Falou que dia 

27 será o dia do idoso, disse que não é para deixar de olhar para as pessoas mais velhas e dar o 

valor para elas. Comentou que o Município terá um fim de semana cheio de festas e aventuras. 

Contou que na sexta-feira de noite terá a trilha noturna dos jipeiros, que é organizado pelos 

Amigos da Noite 4X4 de Picada Café. A largada será no posto do Centro e a chegada será na 

Picada Holanda, na antiga escolinha do Projeto Além da Escola onde terá janta. Anunciou que 

no domingo terá o Enduro Fim, que é uma etapa do moto cross do campeonato gaúcho. 

Convidou a todos para se fazerem presentes no evento. Falou que novamente Picada Café terá o 

seu nome divulgado em Santa Catarina, pois a equipe de bolão masculina da Sociedade Aliança 

irá disputar a final do campeonato sul brasileiro de bolão na categoria veterano. Agradeceu pela 

atenção de todos. Do vereador Egon Hansen: saudou a mesa, os colegas vereadores, a 

imprensa, a secretária e a todos que estavam assistindo a sessão na noite. Falou sobre a posição 

do vereador Felipe sobre os quebra-molas no Bairro Canelinha, disse que concorda, porém 

disse que esse tipo de quebra-molas não são legal, porque se der algum acidente complica. 
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Enfatizou que não é contra fazer o quebra-molas, porém o Executivo quer o abaixo assinado 

justificando que os moradores o querem, assim, caso dê um acidente eles terão mais 

argumentos. Falou que no seu ponto de vista é mais ou menos esse sentido a realização do 

abaixo assinado. O vereador Felipe Dieter pediu a palavra para dizer que o Município têm 

quebra-molas desse tipo, disse que na comunidade vizinha têm dois. Perguntou se eles não 

deveriam ser retirados. O vereador Egon Hansen assumiu a palavra e disse que os quebra-molas 

não precisam ser retirados, porém se não tem abaixo-assinado fica pior para o Executivo. Onde 

tem abaixo-assinado é uma defesa a mais. Contou que no dia de hoje estava escutando a rádio 

Gaúcha e ficou muito triste com a notícia que o Presidente do Supremo Tribunal de Brasília 

enviou uma carta para o Governador do Rio Grande do Sul pedindo um auxílio moradia para os 

juízes e promotores e que tem um prazo para cumprir isso. Explicou que o auxílio moradia é de 

aproximadamente quatro mil e trezentos reais, disse que isso é um absurdo. Falou que têm 

coisas mais importantes que isso, como por exemplo, fazer estradas ou investir em saúde e 

educação. Disse que o orçamento do Rio Grande do Sul já é reduzido, e agora ainda querem 

esse auxílio moradia, comentou que isso é um absurdo. Afirmou que é totalmente contra a essa 

ideia do Supremo Tribunal de Brasília, e ainda disse que é vergonhoso. Do vereador Alberto 

Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária da Casa, a imprensa 

e a todos que estavam assistindo a sessão. Concordou com o Egon que é um exagero, mas o 

judiciário é quem manda nesse país aí eles fazem o que querem. Sobre o quebra-molas, disse 

que a Prefeita quer uma posição certa, como também, é uma forma de mostrar quem quer e 

quem não assinar é porque não quer. Falou sobre o convite do futebol de salão, disse que falta 

em Picada Café os jovens se interessarem pelo esporte. Disse que falta nos campeonatos gente 

nova interessada no futsal. Convidou a todos para prestigiarem o Enduro Fim que começará às 

9h30min no Parque e a prova será no pátio do Urbano. Contou que já têm mais de cem 

inscritos, disse que vários pilotos de Picada Café participam e que eles também vão para outros 

municípios competir. Explicou que é um esporte caro para manter a moto, mas eles gostam de 

praticar. Anunciou que o evento não cobrará ingresso. Comentou que saiu uma reportagem na 

RBS sobre a nossa Biblioteca Pública. Elogiou o trabalho do bibliotecário Glauber, disse que 

muitas vezes é se fala mal do funcionário público, mas ele provou que é um grande profissional. 

Explicou que o Glauber faz um trabalho extra com as crianças e que foi tão bem visto que a 

RBS se interessou e veio fazer uma matéria na nossa cidade. Parabenizou o bibliotecário pela 

iniciativa e pelo trabalho. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente. 

Saudou o Presidente do Consepro, disse que antes se esqueceu de mencionar. Lamentou que 

algumas placas de candidatos da campanha política foram quebradas. Disse que isso fica feio 

para o Município, uma vez que um ou outro partido não tem as placas danificadas. Perguntou 

como descobrir quem fez isso? Comentou que se tivesse câmera de segurança poderia ajudar a 

identificar as pessoas. Falou que acha muito justo que a caminhonete proveniente da Consulta 

Popular ficar em Picada Café, pois isso foi decidido pelo povo, e por isso, não pode ser tirado. 

Disse que gostou que a caminhonete veio para Picada Café, e quem sabe ano que vem irão 

ganhar mais efetivos. Falou que espera que a viatura fique na Picada Café. Do vereador Ivo 
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Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, o Presidente do 

Consepro e os suplentes a vereadores. Contou que sobre o caso da caminhonete, foi feita uma 

ligação no sábado, antes de fazer o pedido, e que o responsável respondeu que o Governo tinha 

enviado uma viatura para Picada Café. Disse que foi por isso que foi feito o pedido, pois tinha o 

boato que a caminhonete não viria para o Município. Comentou que é um direto nosso receber a 

viatura, pois o povo votou como prioridade na Consulta Popular. Falou que espera que agora 

seja resolvido o problema dos telefones da Oi, pois tem vários problemas, como por exemplo, 

no Jammerthal onde as pessoas reclamam muito. Disse que há três semanas fez um pedido para 

que esse problema fosse resolvido, pois as coisas não podem ficar sem fazer. Agradeceu. Do 

vereador Marco Afonso Mallmann: saudou novamente a todos. Disse que há quatorze dias a 

trás comentou sobre a falta de pediatra no posto de saúde, mas que felizmente agora está 

trabalhando uma médica pediatra. Contou que foi chamado pela Secretaria da Saúde para 

informar o porquê tinha comentado isso na sessão. Respondeu que é o papel do vereador 

comentar isso, pois é um absurdo um posto de saúde de primeiro mundo não ter pediatra. Disse 

que graças a Deus agora tem um pediatra atendendo, e que esse profissional ficará até ser 

chamada a pessoa do concurso público. Comentou que tem um paciente que já faz tempo que 

ele está se consultando no hospital de Porto Alegre e que ficou ainda mais doente depois do 

acidente com o César. Disse que na terça-feira de noite a filha desse paciente comentou que o 

posto queria que ela fosse junto com pai às 5 horas da manhã para Porto Alegre, porém o 

médico só iria internar entre 11h30min e 12 horas. Contou que ligou para a Secretaria da Saúde 

para pedir se eles não poderiam levar o paciente e a filha mais tarde, e eles ficaram de dar 

resposta. Disse que até hoje está esperando a resposta, pois ninguém ligou. Contou que foi para 

Caxias do Sul de manhã e que depois que voltou, às 9h30min, levou o paciente para Porto 

Alegre e que meio dia já estava de volta. Falou que às 13 horas ligou e ficou sabendo que o 

paciente já estava internado. Disse que é tão fácil. Falou que se não tem motorista basta ligar 

para ele, pois pode levar os pacientes junto com o Sindicato. Disse que não entende por que não 

querem misturar o Sindicato com o posto de saúde, o que é uma pena. Falou que trabalha há 20 

anos na área da saúde e que lamenta muito essa situação. O vereador Jair solicitou a palavra e 

comentou que o motorista do posto de saúde foi muito estúpido e grosso com duas pacientes na 

volta de uma consulta em Caxias do Sul. Disse que acredita se tratar do motorista que mora em 

Linha Nova. Lamentou que tenha esse tipo de pessoa trabalhando no nosso posto de saúde. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores 

para a sessão no dia 07 de outubro de 2014, terça-feira, na Sede da Câmara Municipal. Em 

nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 

 


